Laboratorne cviéenie ¢. 1

Datum: 12.10.2022

Spolupracovnici: Jakub Lukaé, kvinta A

Nazov:
Ulohaly:
Pomécky:

Teoria:

Meranie posuvnym meradlom

Odmerat’ §irku mobilného telefénu posuvnym meradlom

Posuvné meradlo, mobilny telefon (Samsung galaxy A51)

Po viacnasobnom odmerani Sirky objektu, na zaklade aritmetického priemeru nameranych
hodnét, aritmetického priemeru ich odchylok ur¢ime vysledok formou intervalu a relativnu
odchylku merania.

Schéma zapojenia:

Postup:

Tabul’ka:
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1. Desat’  krat
odmeriame Sirku mobilného telefonu.
2. Vysledky zapiSeme do tabul’ky.
3. Ur¢ime aritmeticky priemer nameranych hodnot.
4. Vypocitame odchylku rozdiel nameranej hodnoty a priemernej hodnoty pre kazda
nameranu hodnotu.
5. Vypocitame aritmeticky priemer odchylok
6. Pomocou aritmetickych priemerov merani a odchylok ur¢ime hornu a spodnt hranicu
intervalu.
7. Podielom aritmetického priemeru odchylok a aritmetického priemeru merani urime
relativnu odchylku merania.
8. Vysledky merania porovname s realnymi hodnotami uvedenymi na internete.

Poradové cislo merania | (mm) Al (mm)
1. 73,55 0,005
2. 73,60 0,045
3. 73,55 0,005
4. 73,55 0,005
5. 73,60 0,045
6. 73,55 0,005
7. 73,50 0,055
8. 73,55 0,005
9. 73,60 0,045
10. 73,50 0,055
Priemer 73,555 0,027

| = (73,528; 73,582) 31 = 0,0367%



0,027 . 100%
73,555

Vysledky: gl= =0,0367%

Zaver: Pocas tohto laboratérneho cvicenia sme uspeSne a bez zraneni odmerali Sirku mobilného
telefonu Samsung Galaxy AS51, vypocitali sme aritmetické priemery merani a odchylok
a nakoniec aj relativnu odchylku merania.. Vyrobca uvadza, ze Sirka telefonu je 73.6mm,
my sme namerali 73.555. Tato mierna odchylka mohla nastat’ vd’aka tomu ze sme nemali
umiestnené meradlo presne kolmo na mobil.



